



### 对10家美国企业采取不可靠实体清单措施 将28家美国实体列入出口管制管控名单

# 我商务部出手对美发起反制

新华社北京1月2日电 记者2日从商务部获悉,不可靠实体清单工作机制当日发布公告,对洛克希德·马丁导弹与火控公司等10家美国企业采取不可靠实体清单措施。

公告称,为维护国家主权、安全和发展利益,根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等有关法律,不可靠实体清单工作机制依据《不可靠实体清单规定》第二条、第八条和第十条等有关规定,决定将参与对台湾地区军售的洛克希德·马丁导弹与火控公司、洛克希德·马丁航空公司、洛克希德·马丁导弹系统集成实验室、洛克希德·

马丁先进技术实验室、洛克希德·马丁风险投资公司、标枪合资公司、雷神导弹系统公司、通用动力军械与战术系统公司、通用动力信息技术公司、通用动力任务系统公司列入不可靠实体清单。

公告决定采取以下处理措施:一、禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;二、禁止上述企业在中国境内新增投资;三、禁止上述企业高级管理人员入境;四、不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留或者居留资格。本公告未尽事宜,按《不可靠实体清单规定》执行。公告自公布之日起实施。

另据新华社北京1月2日电 商务部2日发布2025年

第1号公告,公布将28家美国实体列入出口管制管控名单。

公告称,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等法律法规有关规定,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,决定将通用动力公司等28家美国实体列入出口管制管控名单。

公告决定采取以下措施:一是禁止向上述28家美国实体出口两用物项;正在开展的相关出口活动应当立即停止。二是特殊情况下确需出口的,出口经营者应当向商务部提出申请。公告自公布之日起正式实施。



南太平洋岛国瓦努阿图附近海域2024年12月17日发生7.3级地震,造成至少14人丧生,200多人受伤,城市基础设施受损严重。中国政府援瓦努阿图的紧急救灾物资1月2日抵达瓦努阿图首都维拉港。据了解,本次包机运载35吨物资,包括帐篷、折叠床、净水设备、应急食品、医疗用品等。

图为1月2日,在瓦努阿图首都维拉港,工作人员在搬运中国政府援助的救灾物资。 新华社发



## 美国新奥尔良汽车撞人 拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸 开年接连出事 引发恐袭担忧



▲在美国内华达州拉斯维加斯,警方封锁特朗普酒店门前区域。 新华社发  
▲图为应急人员在发生汽车冲撞人群事件的美国新奥尔良市波旁街调查。 新华社发

据新华社北京1月2日电(记者 马倩)美国1月1日相继发生新奥尔良汽车撞人事件和拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸事件,两起事件已造成至少16人死亡,数十人受伤。

美国联邦调查局已牵头多方以“恐怖主义行为”调查新奥尔良汽车撞人事件,美司法部开始调查两起事件是否存在关联。这两起恶性事件引发美国舆论对于安全形势的担忧。

### 接连发生恶性事件

当地时间1月1日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良发生汽车“蓄意”冲撞人群事件,目前已造成至少15人死亡、超过30人受伤。

新奥尔良市警察局长安妮·柯克帕特里在记者会上说,一名男子驾驶皮卡沿着新奥尔良市法国区波旁街“以非常快的速度行驶”并从车上开枪,击伤两名警察。另有目击者称,皮卡车在波旁街高速行驶撞入人行道上庆祝新年的人群。路易斯安那州州长杰夫·兰德里在社交媒体上将这一事件称为“可怕的暴力行为”。

据美国媒体报道,肇事皮卡车司机为42岁的苏姆苏德·贾巴尔,是来自得克萨斯州的美国公民,他在与警方交火中被击毙。

此次袭击后数小时,位于内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前又发生一起特斯拉电动皮卡爆炸事件,造成车内1人死亡,车辆附近7人受伤。警方正对这起事件展开进一步调查,以确认事件性质和死者信息。

据美国有线电视新闻网报道,警方发布的一段视频显示,在严重烧毁的皮卡底部发现烧焦的汽油罐和烟花发射器。特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克在社交媒体上

表示,爆炸是由涉事车辆装载的大量烟花或炸弹引起,与车辆本身无关,特斯拉正在调查这一事件。

美国汽车租赁平台图罗公司1日在其官方网站发表声明,确认两起恶性事件中的涉事车辆都是通过其平台租赁。不过,拉斯维加斯警察局长凯文·麦克马哈尔当天表示,两辆涉事车辆来自同一租车平台或许是一个“巧合”,目前尚未确定这两起事件之间是否存在任何关联。美国总统拜登表示,司法部正对这两起事件是否存在关联展开调查。

### 再度引发恐袭担忧

新奥尔良汽车撞人事件发生后,多家美国媒体报道说,该事件疑似与极端组织“伊斯兰国”有关。据报道,执法人员在车上发现一面“伊斯兰国”旗帜,以及枪支、至少两个可远程引爆的爆炸装置和相应遥控器。美国联邦调查局称已牵头多方以“恐怖主义行为”调查此事。

拜登援引美国联邦调查局消息说,被警方打死的嫌疑人在冲撞人群前几小时在社交媒体发布视频,暗示他受到了“伊斯兰国”的鼓动,但拜登也强调,“任何人都应该草率下结论”。

在拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸事件中,涉事酒店为美国当选总统特朗普名下产业,涉事车辆是特斯拉电动皮卡。而马斯克在2024年总统选举中是特朗普的盟友和“大金主”。麦克马哈尔表示,爆炸所涉目标“显然”留下不少待解疑问。据媒体报道,美国联邦调查局正在调查这起事件是否为恐怖主义行为。

接连发生两起恶性事件引发美国舆论对于国内安全形势的担忧。(纽约时报)1日报道说,在2001年“9·11”恐怖袭击事件后,机场等公共场所的安保变得更加严密,一些恐怖分子开始使用车辆袭击更容易受攻击的目标,如聚集在公共场所的人群。

## 元旦深夜 纽约发生枪击事件 十余人受伤 枪手动机不明

美国纽约市皇后区1月1日深夜发生一起枪击事件,至少11人受伤。警方正在调查枪击动机等案件详情。

枪击事件于23时20分左右发生在“阿玛拉”夜店外。据AMNY网站等美国媒体报道,这家夜店当时正举行一场私人聚会,可能关联一名生日是1月1日、2024年10月被杀的帮派成员。数十人在夜店外等待进入时,遭枪手开枪射击。截至当地时间2日2时,至少有11人受伤,枪手仍在逃。

纽约警方说,目前已知受伤人员均无生命危险。英国《每日邮报》援引一名警方发言人的话报道,警方正在调查一辆与案件有关的汽车,目前没有确定嫌疑人,也不清楚枪手作案动机。 新华社微特稿



美国纽约加强安保措施。 新华社发

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃2日说,俄罗斯终止过境乌克兰向欧洲输送天然气,美国、乌克兰负有责任。

扎哈罗娃在一份声明中说,俄罗斯天然气供应的终止,责任完全在于美国、乌克兰和欧洲国家。

由于协议到期,俄罗斯天然气工业股份公司1日8时起终止通过乌克兰向欧洲输送天然气。俄气与乌克兰石油天然气公司2019年签署关于经乌克兰领土输送天然气的协议,有效期至2024年12月31日。乌克兰方面此前多次明确拒绝续签协议。

扎哈罗娃说,停止供应环保、有竞争力的俄罗斯能源不仅削弱了欧洲的经济潜力,且有损欧洲地区居民的生活水平,而欧洲能源市场变化的主要受益者是美国。她表示,一些欧洲国家政府“为支持美国经济,牺牲了本国公民的福祉”。

乌克兰危机2022年2月全面升级后,俄方中断部分管线的供气,加上“北溪”管道被破坏以及欧盟实施脱俄

法国内政部长布鲁诺·勒塔约1日晚说,跨年庆祝活动中,法国各地近千辆汽车遭纵火,还有多起涉及非法燃放烟花爆竹的行为,大约420人被拘捕。

每年12月31日晚至次年1月1日晨,法国通常会发生多起“烧车”事件,嫌疑人多为年轻男子,这类破坏行为几乎成为法国跨年夜“传统”。

勒塔约说,在刚刚过去的跨年夜,法国全国共有984辆汽车被纵火,猖獗程度“令人无法接受”。他谴责纵火者是“喜欢欺凌他人的懦夫和暴徒”,主要伤害的是那些没法把车停在私人停车场的普通民众。

跨年庆祝活动中,还有许多起涉及非法燃放烟花爆竹的事件,包括向警察和消防员投射烟花行为。大约420人被拘捕,其中310人被警方羁押。

法国媒体报道了数起跨年夜安全事故。在里昂市,烟花击中一辆婴儿车,导致一名两岁女童面部和眼部重

## 俄罗斯终止过境乌克兰向欧洲输送天然气 俄外交部:美乌负有责任

对俄能源依赖的政策,欧盟成员国进口俄管道天然气总量大幅下滑,转而高价向美国和卡塔尔等国购买液化天然气,同时增加从挪威进口管道天然气,能源成本一路攀升。欧盟此前称,将在2027年前摆脱对俄罗斯天然气的依赖。

据俄新社1日报道,2024年俄罗斯过境乌克兰向欧洲输送了约155亿立方米天然气,约占欧盟国家天然气消费总量的4.5%。摩尔多瓦以及4个欧盟国家斯洛伐克、奥地利、意大利、捷克通过这条路线接收俄罗斯天然气。

欧盟委员会发言人日前表示,可以通过替代路线向中东欧国家供应俄罗斯以外地区的天然气,为做好准备,已与成员国协调超过一年时间。

新华社微特稿

## 近千辆汽车被烧 嫌疑人多为年轻男子 法国跨年夜“烧车”成“传统”

伤。另一人因烟花相关事故被送往医院急救。在斯特拉斯堡市,一名15岁少年被一辆逃离警方追捕的汽车撞死。阿尔萨斯省萨尔堡一所学校遭纵火,幸未造成人员伤亡。

包括首都巴黎香榭丽舍大街跨年庆祝活动在,法国各地大型新年庆祝活动基本结束。尽管有不少破坏和意外事件,部分城市出现狂欢者与警察冲突,大部分跨年活动安全度过。

为应对跨年夜可能发生的骚乱和破坏行为,巴黎及周边地区部署了1万名警力,并在主要街道采取特别安检措施。法国全国总计部署10万名执法人员,比去年多1万人。

新华社微特稿

## 韩警方成立务安坠机事故调查部门 对务安机场等进行搜查

据新华社首尔1月2日电(记者 冯亚松)据韩联社2日报道,韩国全罗南道警察厅当天开始对务安机场等坠机事故有关方面进行搜查。

报道说,全罗南道警察厅成立务安坠机事故调查部门,以涉嫌职务过失致死为由,对机场相关部门及塔台、釜山地方航空厅务安办事处和济州航空首尔办事处进行搜查。

目前还没有具体人员被警方立案调查。警方正在获取包括务安机场跑道周边航向信标台合规性、事故发生前机场塔台与飞行员通信内容、事故飞机维修记录等在内的相关资料。

## 韩警方对济州航空代表理事等人 发布禁止出境令

据新华社首尔1月2日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国警方2日表示,日前已对济州航空代表理事等人发布禁止出境令。

正在调查济州航空坠机事故的韩国全罗南道警察厅2日说,已于2024年12月31日对济州航空代表理事金二培等2名相关人士发布禁止出境令。警方认为,金二培作为坠机事故的重要证人,涉嫌职务过失致死,因此采取上述措施。

## 以色列国防军发表声明

## 哈马斯内部安全部队负责人身亡

新华社耶路撒冷1月2日电(记者 冯国茵 王卓伦)以色列国防军2日发表声明说,以军在空袭行动中打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带南部的内部安全部队负责人胡萨姆·沙赫万。

声明说,沙赫万与其他哈马斯成员协同进行情报评估,并参与策划在加沙地带对以军发动袭击。以空军根据情报,在加沙地带南部汗尤尼斯的人道主义区域实施空袭,打死了沙赫万。

巴勒斯坦加沙地带内政部门2日在社交媒体上发表声明说,以军当天凌晨暗杀了沙赫万。这一行为是在加沙地带制造混乱,加深民众苦难,表明以色列无视国际法和人道主义法。以色列打击加沙民众的“恶意目标”永远不会实现。

## 以色列前国防部长向议会递交辞呈

## 在征兵政策上与总理政见不合

据新华社耶路撒冷1月2日电 据《以色列时报》2日报道,以前国防部长加兰特已向议会递交辞呈,辞去议会议员职务。不过,他仍是以色列总理内塔尼亚胡领导的利库德集团成员。

报道援引加兰特的声明说,辞职原因是他与内塔尼亚胡以及现任国防部长卡茨在征兵政策上持不同意见。

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址: 天津市和平区卫津路143号

### 遗失·公告

▲陈利遗失惠泽嘉园16号楼705室《天津市公共租赁住房租赁合同》正本,合同号:031100571601070504,特此声明。

▲李恺毅于2024年12月29日不慎将身份证遗失,身份证号码230103200607045517,自丢失之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。

▲本人刘木田(购房人)不慎将天津市武清区上马台镇隆泰家园小区67号楼一单元1302号购房票丢失,特此声明作废。

▲天津市武清区上马台镇人民政府于2022年9月30日取得《建设项目用地预审与选址意见书及通知书》(编号:2022武清预选证0020、2022武清预选证0021、2022武清预选证0022、2022武清预选证0023)原件遗失,特此声明作废。

### 公告

坐落于天津市河东区十四经路荣泰公寓2-5-104的房屋原承租人刘文庆于2022年2月6日死亡,因不符合过户条件的配偶、子女(含子女子女)、父母、同户籍其他亲属申请过户,现其长姐刘文兰申请承租该房屋,如有异议三个月内到河东区公证处和原建委东盛房管站提出异议。

声明人:刘文兰  
2025年1月3日

### 指定承租人刊登公告

本人赵瑞荣,身份证号码12010219341018202X,同意死亡后,将坐落于河东区中山门和睦西里8号楼2门103号住宅房屋,指定过户给刘耀鸿,身份证号码120102196001152106,即由承租人的女儿承租。

2025年1月3日

### 公告

本人毛秀萍,身份证号:120103195205165824,房屋编号:03210036040541e6,同意死亡后,将坐落于河西区华江路3号楼4门107-110室房屋指定由冯刚(身份证号:120103197810166111)承租。